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Context 

☐ Afdoening motie [naam / raadsvergadering d.d.] 

☐ Afdoening toezegging [commissievergadering/raadsvergadering d.d.] 

☐ Beantwoording raadsvragen 

☒ Actuele bestuurlijke aangelegenheid 

☐ Anders, [te weten…] 

 
Inleiding  
Het Ministerie van Defensie (hierna: Defensie) heeft vandaag bekendgemaakt welke 
locaties wel of niet verder in de gemeente Dronten worden onderzocht als voorkeurslocaties 
in kader van het Nationaal Programma Defensie. 
 
De volgende locaties worden verder onderzocht: 

- de grootschalige opslag voor munitie in Biddinghuizen  
- laagvlieggebied voor helikopters Ketelmeer 

  
De volgende locaties worden niet verder onderzocht: 

- de kazerne voor ondersteunende diensten in Biddinghuizen 
- het terrein voor het oefenen en trainen met explosieven in Swifterbant  
- de grootschalige opslag voor munitie in Dronten  

 
Daarnaast zal Defensie in december 2024 duidelijk maken of Lelystad Airport in beeld blijft 
voor het stationeren van jachtvliegtuigen en wat de mogelijke impact is op grondgebied van 
Dronten en haar inwoners. 
 
Kernboodschap  
Defensie onderzoekt binnen het Nationaal Programma Ruimte voor Defensie sinds eind 
december 2023 locaties in Nederland voor het uitbreiden van haar activiteiten. In kader van 
dit programma waren binnen de gemeente Dronten vijf zoeklocaties in beeld.  
 
In februari en juni heeft het college naar aanleiding van de Notitie Reikwijdte Detailniveau en 
de Nota van Antwoord dat als basis dient voor een milieueffectrapportage (PlanMER) 
zienswijzen ingediend. In de zienswijzen heeft het college Defensie onder andere gewezen 
op de reeds aanwezige en toekomstige beperkingen zoals de toekomstige woningbouw en 
de aanwezigheid van windmolens.  
 
Om de gevolgen van de verschillende zoeklocaties op het milieu en de omgeving in beeld te 



 

 

 

 
    
    

 

krijgen laat Defensie momenteel een PlanMER uitvoeren.  
 
Defensie heeft de afgelopen maanden over de plannen inventariserende gesprekken 
gevoerd met betrokken provincies en gemeenten. Op basis van de uitkomsten van deze 
gesprekken, de zienswijzen en de voorlopige resultaten van de PlanMER is voor 
zoeklocaties van Defensie duidelijk geworden dat het niet mogelijk is dat bepaalde locaties 
uiteindelijk een voorkeurslocaties worden.  
 
Het kabinet heeft besloten om nu de keuze te maken welke locaties Defensie voor diverse 
behoeften verder blijft onderzoeken. De Tweede Kamer is vandaag per brief op de hoogte 
gebracht. Het kabinet komt hiermee tegemoet aan de oproep van onder andere ons college 
om zo snel als mogelijk duidelijkheid te verschaffen.  
 
Locaties verder in onderzoek in de gemeente Dronten 
Voor een locatie voor de grootschalige munitieopslag gaat Defensie de locatie in 
Biddinghuizen verder onderzoeken. Naast Biddinghuizen gaat Defensie de locaties in de 
gemeenten Staphorst en Weerselo verder onderzoeken. 
 
Voor het laagvlieggebied voor helikopters heeft Defensie geen keuze gemaakt in de 
locaties. Alle locaties blijven in onderzoek en acht Defensie nog geschikt. Defensie geeft 
aan dat zij deze gebieden nader wenst te onderzoeken in overleg met de betrokken 
gemeenten. Doel is om de laagvlieggebieden nader vorm te geven. 
 
Locaties niet verder in onderzoek in de gemeente Dronten 
Defensie neemt de volgende zoeklocaties in Dronten niet verder in onderzoek: 

- de kazerne voor ondersteunende diensten in Biddinghuizen 
- het terrein voor het oefenen en trainen met explosieven in Swifterbant 
- de grootschalige opslag voor munitie in Dronten. 

 
Uit de voorlopige PlanMER resultaten is volgens Defensie gebleken dat bij de locaties die 
verder niet in onderzoek worden genomen milieueffecten optreden of belemmerende 
factoren aanwezig zijn die ervoor zorgen dat deze locatie uiteindelijk geen voorkeurslocatie 
kan worden. In de aanvullende zienswijze heeft het college Defensie gewezen op de 
aanwezigheid van windmolens en de groeiambitie in Dronten Oost. Om deze reden is de 
grootschalige munitieopslag in Dronten afgevallen.  
 
Lelystad Airport 
Op dit moment vinden nog onderzoeken plaats naar de effecten van de jachtvliegtuigen op 
de omgeving waaronder Lelystad Airport. Een mogelijke komst van jachtvliegtuigen zoals 
een squadron F-35s kan invloed hebben op de woon- en leefomgeving in de gemeente 
Dronten. Defensie kan nu nog niet aangeven welke locaties zij verder in onderzoek neemt 
en welke niet. Begin december a.s. is er een bestuurlijk overleg met Defensie waarin zij 
meer duidelijkheid geeft over het onderzoek naar de jachtvliegtuigen.   
 
Flevoland 
Naast de locaties in de gemeente Dronten blijven de volgende zoeklocaties in de provincie 
Flevoland in onderzoek: 

- kazerne voor ondersteunende diensten aan de Spiekweg of in Oosterwold in 
Zeewolde. 

- terrein voor het oefenen en trainen met explosieven in Lelystad. 
- oefen- en stationeringslocatie voor cargodrones bij het MITC in de gemeente 

Noordoostpolder. 



 

 

 

 
    
    

 

Reactie college 
Op basis van deze brief van Defensie aan de Tweede Kamer begrijpen wij dat dit bericht, 
mede gelet op de omvang van de zoeklocaties, voor een groot deel van de inwoners van de 
gemeente Dronten en betrokkenen in de zoeklocaties voor verlichting zal zorgen.  
 
Voor de betrokkenen rondom de grootschalige munitieopslag in Biddinghuizen en bij 
Ketelhaven voor het laagvlieggebied blijft de onduidelijkheid voortduren 
 
De reactie van omwonenden, de inbreng van uw raad en de ingediende zienswijzen zijn 
leidend geweest bij het bestuurlijk overleg van 21 oktober jl. met de staatssecretaris van 
Defensie. In dit overleg hebben wij aangegeven dat de locatie in Biddinghuizen een grote 
wissel trekt op het agrarische gebied en de aanwezige bedrijven én geen economische 
verbetering oplevert voor het gebied. Dit standpunt zullen wij blijven verkondigen richting 
Defensie. 
 
De uitkomsten van de onderzoeken  rondom de jachtvliegtuigen en de impact hiervan op het 
grondgebied van de gemeente blijven wij nauw volgen. Dit geldt evenzo voor het nader 
bepalen van het laagvlieggebied voor helikopters. 
  
Nu Defensie de locatie in Biddinghuizen en het laagvlieggebied voor helikopters als kansrijk 
blijft achten, is het nodig om na te denken welke condities wij alsdan hieraan verbinden. Op 
een passend moment op kortere termijn gaan wij graag met uw raad hierover in gesprek 
 
Vervolg  
Defensie gaat verder met haar onderzoeken. Defensie hanteert als planning dat eind maart 
2025 per ruimtebehoefte een voorkeurslocatie wordt benoemd in de Ontwerp Nationale 
Beleidsvisie NPRD. Tegen dit ontwerp staat een zienswijzeprocedure open. Dit zal leiden tot 
een Nota van Antwoord en Nationale Beleidsvisie NPRD na de zomer van 2025.  
 
Informeren van betrokken eigenaren zoeklocaties 
Gelijktijdig met het versturen van de brief aan de Tweede Kamer gaat Defensie alle 
eigenaren in de zoeklocaties informeren over het wel of niet verder onderzoeken van de 
zoeklocatie.  
 
Wij zullen Defensie gelet op hun rol over het informeren van de betrokken vragen extra 
aandacht te besteden aan de twee zoeklocaties in de gemeente Dronten. We zijn als 
college van harte bereid dit te faciliteren.  
 
 
Bijlage(n) bij deze raadsinformatiebrief  
Brief aan Tweede Kamer 
 
 
 
 
 
           
R. Hammenga MA                                        drs. J.P. Gebben    
secretaris                                                      burgemeester 

 


